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Niederschr i f t  
 
über die 11. Sitzung des Stadtrates am Donnerstag, den 25.03.2021, um 19:30 Uhr, 
in der Turnhalle der Bertleinschule, Martin-Luther-Straße 2, Lauf a.d.Pegnitz. 
 

 
Anwesend: 

1. Bürgermeister 
Lang, Thomas  

2. Bürgermeisterin 
Bezold, Nina  

3. Bürgermeister 
Horlamus, Alexander  

Stadtratsmitglieder 
Deuerlein, Rainer  

Felßner, Günther ab TOP Ö2; 19:49 Uhr 

Maschler, Norbert  

Mayer, Christian  

Meyer, Harald  

Weber, Manfred  

Pasalidis, Anastasios  

Schweikert, Georg  

Wartha, Joachim  

Behrmann-Haas, Gertrud  

Bisping, Benedikt  

Eryazici, Ahmet  

Kneißl, Eva  

Koch-Schächtele, Susanne  

Platt, Christine  

Strassner, Tabea  

Vogel, Erika  

Weber, Norbert  

Bergmann, Tobias  

Gleiß, Marco  

Hacker, Julia  

Keller, Frank  

Linz, Günther, Dr.  

Locke, Felix  

Seitz, Martin, Dr.  

Herrmann, Karl-Heinz  

Schäfer, Werner  

Ortssprecher 
Eichenseer, Peter  

Eschrich, Hermann  

Lippert, Armin  

Reiß, Maximilian  

von der Verwaltung 
Müller, Stefan  

Nürnberger, Annette  

Wallner, Benjamin  

Wamser, Karin  

Wanke, Thomas  

Schriftführerin 
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Schleifer, Christine  

 
 
Entschuldigt: 

Stadtratsmitglieder 
Dienstbier, Adolf Volkmar  

Ortssprecher 
Scheld, Manfred  

 
 

 
Vor dem Eintritt in die Tagesordnung erfolgt die Verleihung von Dankurkunden für Verdienste 
um die kommunale Selbstverwaltung an Herrn Stadtrat Rainer Deuerlein und Herrn Stadtrat 
Georg Schweikert sowie an den früheren Stadtrat Herrn Nikos Sopolidis.  
 
 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und begrüßt die Damen und Herren des Stadtrates, die 
Zuhörer, den Vertreter der Presse und die Mitglieder der Verwaltung zur 11. Sitzung des 
Stadtrates. Die Einladung ist fristgerecht ergangen. Mit dem Inhalt der Tagesordnung besteht 
Einverständnis. Das Gremium ist beschlussfähig.  
 
 
  

ÖFFENTLICH 
 
 
1 Genehmigung der öffentlichen Niederschrift der 10. Sitzung des Stadtrates vom 

25.02.2021 
 

Beschluss: 
 
Der Stadtrat beschließt: 
 
Die öffentliche Niederschrift der 10. Sitzung des Stadtrates vom 25.02.2021 wird genehmigt.  
 
 
Abstimmung:  Ja: 29  Nein: 0   
 
 
 
2 Information über die Änderungen der Gemeindeordnung auf Grund der Corona-

Pandemie und Entscheidung über die Regelungen in der Geschäftsordnung für 
den Stadtrat Lauf a.d.Pegnitz 

 
Die Fraktion Bündnis 90/Die Grünen stellt den Antrag, dass die beschlussfasssenden Aus-
schüsse des Stadtrates Lauf a.d.Pegnitz bis spätestens ab dem 01.06.2021 wieder in Prä-
senz und unter Beteiligung der Öffentlichkeit durchgeführt werden. Die Verwaltung wird be-
auftragt, geeignete Räumlichkeiten zu finden, deren Größe eine ausreichende Beteiligung 
der Öffentlichkeit zulässt. Die Wahrung des Mindestabstandes zwischen den Anwesenden 
muss gewährleistet sein, eine Lüftungsanlage ist wünschenswert.  
 
 

Beschluss: 
 
Der Stadtrat beschließt: 
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Die beschlussfassenden Ausschüsse des Stadtrates Lauf a.d.Pegnitz werden spätestens ab 
dem 01.06.2021 wieder in Präsenz und unter Beteiligung der Öffentlichkeit durchgeführt. 
 
Die Verwaltung wird beauftragt, geeignete Räumlichkeiten zu finden, deren Größe eine aus-
reichende Beteiligung der Öffentlichkeit zulässt.  
 
Die Wahrung des Mindestabstandes zwischen den Anwesenden muss gewährleistet sein, 
eine Lüftungsanlage ist wünschenswert. 
 
Abstimmung:  Ja: 10  Nein: 20   
 

 
 

Beschluss: 
 
Der Stadtrat beschließt: 
 

1. Der am 29.10.2020 unter TOP Ö 11 gefasste Beschluss des Stadtrats wird unter 
Nummer 2 dahingehend geändert, dass die beschlossenen Änderungen bis 
31.05.2021 weiter gelten. 

 
2. Der Stadtrat wird spätestens im Mai 2021 über eine etwaige weitere Verlängerung 

oder Änderung beraten und beschließen. 
 
 
Abstimmung:  Ja: 29  Nein: 1   
 
 
 
3 Antrag der SPD Stadtratsfraktion auf Wiedervorlage des Verkehrskonzeptes aus 

dem Jahr 2017 
 
Der Beschlussvorschlag zum Antrag der SPD-Fraktion wurde seitens der Verwaltung wie 
folgt formuliert: 
 
„Der Antrag der SPD-Fraktion vom 22.02.2021 zum Verkehrskonzept vom 20.04.2017 wird 
zur Kenntnis genommen. Die Verwaltung wird beauftragt, das Verkehrskonzept aus dem 
Jahr 2017 nochmals vorzustellen und den aktuellen Sachstand zu den beschlossenen Maß-
nahmen im Rahmen einer Informationsveranstaltung für die Stadträte darzulegen. Anschlie-
ßend sollen zur Weiterentwicklung des Verkehrskonzepts themenbezogene Workshops für 
die Stadträte angeboten werden.“ 
 
Das Gremium ist damit einverstanden.  

 
 

Beschluss: 
 
Der Stadtrat beschließt: 
 
Der Antrag der SPD-Fraktion vom 22.02.2021 zum Verkehrskonzept vom 20.04.2017 wird 
zur Kenntnis genommen. Die Verwaltung wird beauftragt, das Verkehrskonzept aus dem 
Jahr 2017 nochmals vorzustellen und den aktuellen Sachstand zu den beschlossenen Maß-
nahmen im Rahmen einer Informationsveranstaltung für die Stadträte darzulegen. Anschlie-
ßend sollen zur Weiterentwicklung des Verkehrskonzepts themenbezogene Workshops für 
die Stadträte angeboten werden. 
 
 
Abstimmung:  Ja: 30  Nein: 0     
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4 Bebauungsplan Nr. 111 „Sondergebiet Kunigundenberg" und 9. Änderung des 
Flächennutzungsplanes im Parallelverfahren 
- Durchführung der frühzeitigen Beteiligung der Öffentlichkeit und der frühzeiti-
gen Beteiligung der Behörden und sonstiger Träger öffentlicher Belange 
- Billigungsbeschluss 

 
Beschluss: 

 
Der Stadtrat beschließt: 
 

1. Es wird zur Kenntnis genommen, dass während der frühzeitigen Bürgerbeteiligung 
nach § 3 Abs. 1 BauGB keine Äußerungen zur Planung vorgebracht wurden. 
 

2. Die bei der frühzeitigen Beteiligung der Behörden und Träger öffentlicher Belange 
nach § 4 Abs.1 BauGB vorgebrachten Äußerungen zur Planung sowie die Stellung-
nahmen und Abwägungsvorschläge sind tabellarisch in der Anlage 1 zur Beschluss-
vorlage aufgeführt.  
 
Die in Anlage 1 aufgeführten Beschlussvorschläge werden beschlossen. 
Die Anlage 1 ist Bestandteil dieses Beschlusses. 
 

3. Dem Entwurf der 9. Änderung des Flächennutzungsplanes in der Fassung vom 
25.03.2021 wird beschlussmäßig gebilligt. 
 

4. Der Bebauungsplan Nr.111 der Stadt Lauf a.d.Pegnitz „Sondergebiet Kunigunden-
berg“ in der Fassung vom 25.03.2021 wird beschlussmäßig gebilligt. 

 
5. Die Verwaltung wird beauftragt, die öffentliche Auslegung nach § 3 Abs. 2 BauGB 

sowie die Beteiligung der Behörden und sonstiger Träger öffentlicher Belange nach 
§ 4 Abs. 2 BauGB durchzuführen. 

 
 
Abstimmung:  Ja: 29  Nein: 1   
 
 
 
5 Bebauungsplan Nr. 94 "Südlich der Bleichgasse" 

- Aufstellungsbeschluss zur Aufhebung des Bebauungsplans 
- Billigungs- und Auslegungsbeschluss 

 
Beschluss: 

 
Der Stadtrat beschließt: 
 
1. Der Bebauungsplan Nr. 94 der Stadt Lauf a.d.Pegnitz vom 25.09.2009 für das Baugebiet 

„Südlich der Bleichgasse“ wird im vereinfachten Verfahren nach § 13 BauGB aufgeho-
ben. 

 
2. Der Entwurf des Aufhebungsplans zum Bebauungsplan Nr. 94 „Südlich der Bleichgasse“ 

in der Fassung vom 25.03.2021 (Anlage) wird beschlussmäßig gebilligt. 
 
3. Die Verwaltung wird beauftragt, den Aufstellungsbeschluss gem. § 2 Abs. 1 BauGB orts-

üblich bekanntzumachen und die öffentliche Auslegung nach § 3 Abs. 2 BauGB sowie 
die Beteiligung der Behörden und sonstiger Träger öffentlicher Belange nach § 4 Abs. 2  
BauGB durchzuführen. 

 
 
Abstimmung:  Ja: 30  Nein: 0   
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6 Bebauungsplan Nr. 112 "Graubühl" 
- Aufstellungsbeschluss 
- Billigung des Vorentwurfes 

 
Herr Stadtrat Meyer nimmt gemäß Art. 49 GO an der Beratung und Beschlussfassung nicht 
teil. 

 
Beschluss: 

 
Der Stadtrat beschließt: 
 

1. Der Bebauungsplan Nr. 112 „Graubühl“ wird aufgestellt. Der Geltungsbereich ist im 
Vorentwurf des Bebauungsplanes in der Fassung vom 25.03.2021 (Anlage) darge-
stellt. 
 

2. Der Vorentwurf des Bebauungsplanes mit Begründung in der Fassung vom 
25.03.2021 wird gebilligt. 

 
3. Die Verwaltung wird beauftragt den Aufstellungsbeschluss gemäß § 2 Abs. 1 BauGB 

ortsüblich bekanntzumachen und die frühzeitige Beteiligung der Öffentlichkeit nach § 
3 Abs. 1 BauGB sowie die frühzeitige Beteiligung der Behörden und sonstiger Träger 
öffentlicher Belange nach § 4 Abs. 1 BauGB durchzuführen. 

 
 
Abstimmung:  Ja: 29  Nein: 0   
 
 
 
7 Pumpwerk und Druckleitung Neunhof 

Los 1: Druckleitung 
Los 2: Pumpwerk 
- Auftragsvergabe 

 
Beschluss: 

 
Der Stadtrat beschließt: 
 

1. Der Auftrag für den Bau der Druckleitung wird auf Grundlage des Angebots vom 
10.02.2021 an die Firma  
 

Rotec Rohrtechnik GmbH, Am Pestalozziring 18, 91058 Erlangen 
 

zum Angebotspreis von 1.878.799,53 € vergeben. 
 

2. Der Auftrag für den Bau des Pumpwerks wird auf Grundlage des Angebots vom 
11.02.2021 an die Firma  
 

Josef Fösel GmbH, Am Giechburgblick 10, 96117 Memmelsdorf / Ofr. 
 

zum Angebotspreis von 463.915,03 € vergeben. 
 

3. Die frei zu vergebende Nachtragssumme für den Bau der Druckleitung wird auf 
180.000 € erhöht. 

 
 
Abstimmung:  Ja: 30  Nein: 0   
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Außerhalb der Tagesordnung 
 
Frau Wamser informiert das Gremium über die momentan laufende öffentliche Ausschrei-
bung für einen Pächter des neuen Biergartens. Die Ausschreibung wurde deshalb schon 
jetzt vorgenommen, damit sich ein möglicher Interessent mit seinem Konzept auch bei der 
Ausgestaltung des neuen Gebäudes mit beteiligen kann. Die Ausschreibung läuft noch bis 
15.05.2021 und wurde auf der Homepage der Stadt Lauf sowie in den Mitteilungsblättern 
und in der örtlichen Presse veröffentlicht. Nach der Ausschreibungsfrist wird die Auswahl 
dem Gremium zur Entscheidung vorgelegt.  
Der Abriss des Biergartens wird im Herbst diesen Jahres beginnen und im Jahr 2022 neu 
gebaut, so dass ab dem Jahr 2023 die neue Biergartensaison mit einem neuen Gebäude 
und eventuell mit einem neuen Pächter geführt werden kann.  
 
Der Vorsitzende informiert über aktuelle Corona-Maßnahmen. Seit März 2020 wurden die 
Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter der Stadtverwaltung in zwei Arbeitsgruppen eingeteilt, so 
dass sich im wöchentlichen Wechsel immer nur eine Gruppe im Rathaus befindet und die 
andere Gruppe im Home-Office. Im Sinne des Infektionsschutzes befinden sich derzeit mög-
lichst viele Mitarbeiter im Home-Office. Die gesetzlichen Regelungen zum Thema Home-
Office werden damit schon lange erfüllt. Dies liegt zum einen an der Organisation und zum 
anderen an der hohen Bereitschaft der Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter, ihre Arbeitskraft 
vollumfänglich auch unter diesen Umständen einzubringen.  
 
Weiter informiert der Vorsitzende, dass es ab 26.03.2021 eine Teststelle im Pfründnerhaus 
gibt, die von der Stadt Lauf organisiert wird. Zusätzlich wird ab 31.03.2021 eine mobile Ein-
heit in den Ortsteilen unterwegs sein. Nähere Informationen dazu sind auf der Homepage 
der Stadt Lauf hinterlegt und auch, an welchen Laufer Apotheken getestet werden kann.  
 
Die städtischen Schulen wurden von der Stadt Lauf mit Selbsttests versorgt, da die Tests 
vom Kultusministerium erst nach den Osterferien geliefert werden. Die Verwaltung war der 
Meinung, hier schnellstmöglich zu handeln, um ihren Beitrag dazu zu leisten, die Infektions-
ketten zu unterbrechen.  
 
Zudem werden seit längerer Zeit die Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter der Stadtverwaltung mit 
besonders hohem Kundenkontakt wie z.B. Bauhof, Kläranlage, Bürgerbüro und Standesamt 
zweimal wöchentlich getestet. Auch die Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter im Bereich der Kin-
dertagesstätten werden zweimal wöchentlich getestet.  
 
Herr Stadtrat Bisping bedankt sich sehr herzlich für das schnelle, flexible und lösungsorien-
tierte Handeln. Er bedankt sich ausdrücklich auch dafür, dass eine Lösung im Pfründnerhaus 
möglich ist, vor allem im Hinblick auf das Thema „kaufinlauf“. Er fragt nach, wann und mit 
welcher Software bzw. Dokumentationstechnik in der Teststelle zu rechnen ist.    
Der Vorsitzende antwortet, dass die Partner vom BRK an diesen Lösungen arbeiten, auch 
wie die entsprechende Datenübermittlung erfolgt.  
Zum Stichwort „kaufinlauf“ fügt der Vorsitzende hinzu, dass u.a. die Überlegung mit dem 
zentrumsnahen Pfründnerhaus natürlich auch der war, die Händler und Gewerbetreibenden 
in der Form zu unterstützen, dass die Bürgerinnen und Bürger nach einem Test die Ein-
kaufsmöglichkeiten nutzen. 
 
Der Vorsitzende informiert, dass sich Tübingen einen gewissen Status als besonders innova-
tive Stadt erarbeitet hat. Dieses Modell „Tübingen Plus“ ist etwas, was aus Sicht der Stadt-
verwaltung auch für die Stadt Lauf in Frage kommt und hat sich daher um eine Teilnahme 
beworben. Eine Information folgt sobald eine Rückmeldung vorliegt.    
 
 
Ende der Sitzung im öffentlichen Teil: 20:52 Uhr 
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Stadt Lauf a.d. Pegnitz, den 21.04.2021 
 
Stadtverwaltung 
 
Der Vorsitzende 
 
 
 
 

   Die Schriftführerin 
 

Thomas Lang 
Erster Bürgermeister 

   Christine Schleifer 
Verwaltungsangestellte 

 


